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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ INTERVIEW ΓΙΑ ΤΗΝ «POLITICAL»

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Κ
ι όμως, το 56% των πολιτών αξιολογεί θετικά την
εφορία στη δημοσκόπηση της Interview για την
«Political», κάτι που δείχνει πως ο εκσυγχρονι-

σμός των υπηρεσιών της πιάνει τόπο και εκτιμάται από
τους πολίτες.  Αυτό είναι αξιοσημείωτο,
καθώς οι ερωτώμενοι αξιολογούν θετικά
έναν φορέα στον οποίο συνήθως καλούν-
ται να πληρώσουν. Στο ερώτημα «Την τε-
λευταία φορά που κάνατε χρήση των υπη-
ρεσιών της εφορίας (ψηφιακά ή διά ζώ-

σης), πόσο ικανοποιημένος μείνατε από
την εξυπηρέτηση που είχατε;», το 56%

απαντά «πολύ έως αρκετά», ενώ μόνο το 35% απαντά «λίγο
έως καθόλου». 

Πιάνουν τόπο οι μεταρρυθμίσεις
Η μεταρρυθμιστική προσπάθεια πιάνει τόπο, σπάζοντας

μάλιστα στεγανά. Η πανελλαδική έρευνα της Interview για
την «Political» (διεξήχθη από 4/6 έως 9/6/2025, στατιστι-
κό σφάλμα +/-2,5%), που καταγράφει τις απόψεις της κοι-
νής γνώμης για επίκαιρα θέματα και την πρόθεση ψήφου,
αναδεικνύει τη βελτίωση στη σχέση των πολιτών με το Δη-

μόσιο, ως απόρροια της μεταρρυθμιστικής προσπάθειας
και επιμονής της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. 

Όμως, υπάρχουν ακόμα πεδία, όπως η παρεχόμενη από
το κράτος Παιδεία, όπου απαιτείται σκληρή δουλειά, όπως
προκύπτει με σαφήνεια από τις απαντήσεις των πολιτών. Οι
αξιολογήσεις για τη δημόσια Παιδεία είναι αρνητικές και
δη σε όλες τις βαθμίδες, αφού το 47% δίνει αρνητικές απαν-
τήσεις και μόνο το 22% θετικές στο ερώτημα «Από τη χρήση
του δημόσιου συστήματος παιδείας όλων των βαθμίδων
(δημοτικό, γυμνάσιο/λύκειο, ΑΕΙ), που έχετε το παιδί σας,
πόσο ικανοποιημένος είστε;». Πάντως, ένα 27% απαντά ότι

δεν κάνει χρήση του δημόσιου συστήματος Παιδείας, ενώ
το 4% δεν απάντησε. Καλύτερα δείχνουν να αξιολογούν οι
πολίτες το ΕΣΥ και αυτό παρά τα επιμέρους προβλήματα
που το ταλανίζουν. Στην ερώτηση «Την τελευταία φορά που
κάνατε χρήση του δημόσιου συστήματος υγείας (εσείς
προσωπικά ή από το συγγενικό σας περιβάλλον), πόσο ικα-
νοποιημένος μείνατε;», ποσοστό της τάξης του 37% απαντά
«αρκετά/πολύ», αν και το 52% δίνει γενικότερα αρνητική
ψήφο στο Εθνικό Σύστημα. Επίσης, ένα 10% δηλώνει ότι
«δεν έχω κάνει χρήση του δημόσιου συστήματος
υγείας/δεν με αφορά η ερώτηση». 

56%
αξιολογεί

θετικά 
την εφορία 

Τι λένε οι πολίτες για Παιδεία, Υγεία και δήμους 
- Πόσοι θα ψήφιζαν ένα κόμμα Τσίπρα ή Σαμαρά; του Νίκου 

Χιδίρογλου 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

O
σον αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση όπου κα-
ταγράφονταν επί μακρόν οι περισσότερες δια-
μαρτυρίες για τις παρεχόμενες στους πολίτες

υπηρεσίες από τους δήμους, τα παράπονα παραμένουν·
ένα ανεβασμένο ποσοστό της τάξης του 40% όμως φέρε-
ται βάσει της μέτρησης ικανοποιημένο από «αρκετά έως
πολύ», ενώ το 51% απαντά «Λίγο/Καθόλου» και το 8% λέ-
ει «δεν κάνω κάνει χρήση των υπηρεσιών του δήμου
μου/δεν με αφορά η ερώτηση». 

Κι εδώ υπάρχει αναμφισβήτητα πρόοδος, αν και είναι
προφανές ότι ο δρόμος είναι ακόμα μακρύς, ώστε η Αυ-
τοδιοίκηση -και του πρώτου και του δεύτερου βαθμού-
να ανταποκριθεί στις προσδοκίες των πολιτών. 

Προτεραιότητες
Φυσικά, η οικονομία εξακολουθεί να παραμένει η νούμερο ένα

έγνοια των πολιτών. Στις απαντήσεις τους στο ερώτημα «Έστω ότι
είστε πρωθυπουργός για μια μέρα και μπορείτε να επιλύσετε άμε-
σα και οριστικά ένα σημαντικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώ-
ρα, ποιο από τα παρακάτω θα επιλέγατε ως προτεραιότητα», οι
πολίτες την αναδεικνύουν ως πρώτο θέμα σε ποσοστό 34,1%, φέρ-
νοντας δεύτερο το Δημογραφικό με ποσοστό 13,3%. 

Ακολουθούν το σύστημα υγείας και η πρόσβαση σε ποιοτικές
υπηρεσίες με 10,5%, η διαφθορά και η διαφάνεια στη δημόσια δι-

οίκηση με 10%, το εκπαιδευτικό σύστημα και η ποιότητα της Παι-
δείας με 6,1%, τα εθνικά θέματα και η εξωτερική πολιτική (πχ,
σχέσεις με την Τουρκία) με 5,7%, ο περιορισμός του κράτους (πχ,
μείωση κρατικών δαπανών, απλοποίηση διαδικασιών) με 4,4%, η
ασφάλεια και η αντιμετώπιση της εγκληματικότητας με 4,1%, η
προστασία του περιβάλλοντος και η αντιμετώπιση της κλιματικής
κρίσης με 4%, η Δικαιοσύνη και η ταχύτητα στην απονομή της με

4%, η λειτουργία και η αποτελεσματικότητα του δημόσιου τομέα
με 2,8% και οι υποδομές και οι μεταφορές (πχ, οδικό δίκτυο, λι-
μάνια, αεροδρόμια) με 1%. 

Είναι σαφές ότι οι πολίτες έχουν ως προτεραιότητα την αύξηση
των εισοδημάτων τους. Αυτό συνδέεται άμεσα και με το διαχρο-
νικό αίτημα για μια πολιτική πιο υποστηρικτική για την ελληνική
οικογένεια, ώστε να μπορέσει να αντεπεξέλθει στις μεγάλες
απαιτήσεις του σήμερα και να αντιμετωπιστεί έτσι σε βάθος χρό-
νου το Δημογραφικό. 

Σαμαράς ή Τσίπρας
Θα είχαν απήχηση νέα κόμματα υπό τους πρώην πρωθυπουρ-

γούς Αντώνη Σαμαρά και Αλέξη Τσίπρα; Η δημοσκόπηση της In-
terview για την «Political» μετρά τη δυνητική ψήφο και τα ευρή-
ματα έχουν ενδιαφέρον. Στο ερώτημα «Έστω ότι αύριο είχαμε
εθνικές εκλογές και ο Αντώνης Σαμαράς κατέβαινε με δικό του
κόμμα, θα το ψηφίζατε;», μόλις το 10% λέει ότι θα στήριζε έναν
νέο πολιτικό φορέα από τον πρώην πρωθυπουργό. «Όχι/Μάλλον
όχι» απάντησε το 85%, ενώ αναποφάσιστο ήταν το 4% των ψηφο-
φόρων. 

Στο ίδιο ερώτημα, το 15% των ψηφοφόρων θα στήριζε τη
δημιουργία νέου πολιτικού φορέα από τον Αλέξη Τσίπρα,
«Όχι/Μάλλον όχι» απάντησε το 80%, ενώ «δεν μπορώ να απο-
φασίσω» είπε το 4%.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ INTERVIEW ΓΙΑ ΤΗΝ «POLITICAL»

Νο1 πρόβλημα 
παραμένει 

η οικονομία 

Το 34,1% των πολιτών θεωρεί 
καθοριστικό για την ποιότητα της ζωής του

τι μπαίνει στο πορτοφόλι του



O
πρωθυπουργός παραμένει ο καταλληλότερος των
πολιτικών προσώπων, σε μια κούρσα με τον χρόνο
που την κερδίζει και δη με άνεση, καθώς η διαφορά

που τον χωρίζει από τους άλλους πολιτικούς αρχηγούς εί-
ναι μεγάλη. 

Στο ερώτημα «Ποιον πολιτικό αρχηγό εμπιστεύεστε περισ-
σότερο για τη διακυβέρνηση της χώρας;», το 28% των ερωτη-
θέντων επιλέγει τον επικεφαλής της κυβέρνησης, με το 26%
να επιλέγει τον «Κανέναν», κάτι που αναδεικνύει και το αντι-
πολιτευτικό κενό. 

«Χαμηλές πτήσεις» 
Το 10,2% επιλέγει τον Νίκο Ανδρουλάκη, με τον αρχηγό του

ΠΑΣΟΚ να εξακολουθεί τη «χαμηλή πτήση», το 9% τον Κυριά-
κο Βελόπουλο, το 8,3% τη Ζωή Κωνσταντοπούλου (η οποία
δείχνει να χάνει τη δυναμική που είχε αναπτύξει λόγω της
στάσης που τήρησε στο θέμα των Τεμπών), το 4,8% τον Δημή-
τρη Κουτσούμπα, το 3,5% τον Σωκράτη Φάμελλο, το 3,1% τον

Στέφανο Κασσελάκη, το 2,6% την Αφροδίτη Λατινοπούλου, το
1,7% τον Δημήτρη Νατσιό, το 1,5% τον Βασίλη Στίγκα και το 1,3%
τον Αλέξη Χαρίτση. Η έλλειψη απήχησης των πολιτικών αρχη-
γών της μείζονος και ελάσσονος αντιπολίτευσης είναι παρα-
πάνω από φανερή. 

Στο ερώτημα «Αν είχαμε εκλογές την επόμενη Κυριακή,
εσείς ποιο κόμμα θα ψηφίζατε» που δείχνει την πρόθεση
ψήφου, η Νέα Δημοκρατία επιβεβαιώνει την -εδώ και χρό-
νια αδιάκοπη- πρωτοκαθεδρία της με ποσοστό 24,1%, το
ΠΑΣΟΚ διατηρείται στη δεύτερη θέση με 12%, η Ελληνική
Λύση καταλαμβάνει την τρίτη με 8,9% και ακολουθούν η
Πλεύση Ελευθερίας με 8,2%, το ΚΚΕ με 7,1%, ο ΣΥΡΙΖΑ με
3,6%, το Κίνημα Δημοκρατίας με 3,2%, το ΜέΡΑ25 με 3,0%, η

Φωνή Λογικής με 2,7%, η Νίκη με 2,6%, η Νέα Αριστερά με
2,1% και οι Σπαρτιάτες με 1,5%.

Πρωτιά ΝΔ στην εκτίμηση ψήφου
Στην εκτίμηση εκλογικού αποτελέσματος, τα ποσοστά των

κομμάτων διαμορφώνονται ως εξής: Νέα Δημοκρατία 28,3%,
ΠΑΣΟΚ 14,2%, Ελληνική Λύση 10,5%, Πλεύση Ελευθερίας
9,6%, ΚΚΕ 8,3%, ΣΥΡΙΖΑ 4,2%, Κίνημα Δημοκρατίας 3,8%, Μέ-
ΡΑ25 3,5%, Νίκη 3%, Φωνή Λογικής 2,8%, Νέα Αριστερά 2,2%
και Σπαρτιάτες 1,8%.

Η Νέα Δημοκρατία διατηρεί την πρωτοκαθεδρία της,
χωρίς να αντιμετωπίζει για την ώρα κάποια υπολογίσιμη
και δημοσκοπικά καταγεγραμμένη απειλή από την αντιπο-
λίτευση. 

Οι πολίτες, μέσω της έρευνας της Interview για την «Politi-
cal», δείχνουν τον δρόμο όσον αφορά τις προτεραιότητες, ζη-
τώντας την ισχυροποίηση της οικονομίας με τρόπο που να
ενισχύει τα εισοδήματά τους και να ενισχύει την οικογένεια.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ INTERVIEW ΓΙΑ ΤΗΝ «POLITICAL»

Καταλληλότερος για πρωθυπουργός ξανά ο Μητσοτάκης 
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Το 28% των πολιτών τον εμπιστεύεται 
για τη διακυβέρνηση της χώρας, 

ενώ μόλις το 10,2% «ψηφίζει» Ανδρουλάκη


